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14. UBUNGSBLATT Grazs

MATHEMATIK A FUR ELEKTROTECHNIK WS 2014/15 21-01-2015

Ubung 75 (3 pt)

Bestimmen Sie die Werte der Parameter a,b € R, damit die folgende Funktion
952%, x> 0;

bln(1+ |z]), = <0.

stetig und differenzierbar ist.

["Jbung 76

Zeigen Sie, daf die folgenden Funktionen eine hebbare Unstetigkeitstelle bei x = 0
haben. Beheben Sie die Unstetigkeitsstellen und priifen Sie, ob die entstehenden
Funktionen auch differenzierbar sind.

() f(x) = exp(—): (3 pt)

arctan(z? — 2?)

(b) f(x) =

Ubung 77 (3 pt)
Zeigen Sie, daf§ die Funktion f(z) = arcsin(x) + arccos(x) konstant auf ihrem
Definitionsbereich ist.

(3 pt)

Xz

I"Jbung 78
Finden Sie den Definitionsbereich der folgenden Funktionen bestimmen Sie die
Punkte, an denen sie nicht differenzierbar sind.

() f(z) = [a* —27|; (2 pt)
(b) f(z) = |1n( )|+fv (2 pt)
(c) fz) = Va* - 1; (2 pt)
(¢) fz) = (\/W) (2 pt)

["Jbung 79
Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte mit der Regel von de L’Hospital.
log(1 +sin(z))

lim,_, - ; 2 pt
() lim, sin(2x) (2 pt)
(b) lim,_o(e® + 2)'/7; (2 pt)
(c) limg— 400 .ilj(g — arctan(z)); (2 pt)
(d) hmx—ﬂ_ arcsin(lgcj;ﬂ/Q. (2 pt)



Ubung 80 (4 pt)
Sei f(z) = # Finden Sie deren Definitionsbereich D(f). Rechnen Sie die
Grenzwerte aus. Untersuchen Sie die Stetigkeit von f(z) und bestimmen Sie die
Ableitung f’(z). Finden Sie die Punkte x, auf denen f’(z) = 0. Fertigen Sie eine
Skizze an.

Ubung 81 (2 pt)
Sei

- @) = 2?sin(L), z #£0;
7 o, z=0.

In VO wurde gezeigt, daBB f(z) auf R differenzierbar ist. Ist f’(z) eine stetige
Abbildung?



